

## 《郑州晚报》创刊68周年暨《郑州晚报·登封时报》4周岁 系列策划之二

“天籁列车”驶入登封  
为听力障碍人士打开一个动听的世界

6月7日,登封市在聋哑学校举行澳大利亚魏基成“天籁列车”捐赠活动启动仪式。登封市委副书记杨金军、登封市统战部副部长司爱琴、登封市侨联主席李庆林、“天籁列车”慈善机构代表黄兆邦、登封市各乡镇委局和听障患者及其家长、登封市聋哑学校的老师们共同出席启动仪式。

杨金军说,目前,登封市已经打响扶贫攻坚决胜战,“天籁列车”慈善捐赠

活动也恰是时机加油助阵。希望通过这次活动,能激发更多的爱心人士义利兼顾、奉献社会,帮助更多需要帮助的人,为他们的生活增色添彩。

本次“天籁列车”开到登封市,共免费为登封市20岁以下的131名听障患者每人提供一台助听器,总价值约390余万元。

记者 袁建龙  
登封时报 孙淑霞 文/图

## 速览

登封市教体局  
全力推进扶贫工作

连日来,登封市教体系统班子全体成员、局机关所有工作人员深入颍阳镇李庄村,全力推进精准扶贫工作。全体机关干部深入李庄村贫困户家中全面对接帮扶,实现挂点帮扶工作全覆盖。各帮扶责任人积极与镇、村对接,对照任务要求,高标准、精细化开展工作。帮扶人员深入结对帮扶的贫困户家中,详细了解其家庭生活生产状况、经济收入情况,逐一核实结对帮扶贫困户信息,和贫困户谈心聊天,宣传登封市相关扶贫政策,送上贫困户精准扶贫明白卡。登封时报 刘俊苗

徐庄镇刘沟小学  
欣赏戏曲 传承国粹

6月5日,徐庄镇刘沟小学举行“戏曲进校园”活动。为让学生了解传统戏曲,刘沟小学充分响应国家、省市“戏曲进校园”活动的号召,将戏曲文化作为课程计划融入到日常的学习和生活之中。当地民间艺家们为学生讲解了生、旦、净、末、丑等人物角色分类,通过图片、讲解让学生了解了戏曲中常见的脸谱,并演唱了《小二黑结婚》《三哭殿》《朝阳沟》等戏曲,让师生更加了解河南戏曲之美。

登封时报 孙淑霞 通讯员 张素芬

卢店镇直幼儿园  
“排排坐”拍摄毕业照

6月7日,卢店镇直幼儿园大班的孩子们齐聚在室外拍摄毕业照合影留念。瞧!孩子们穿着漂亮的服装,排着整齐的队伍,快乐的瞬间被定格在相片上。除了整齐划一的“排排坐”外,教师们也创意非凡,带领孩子们在草地、操场、楼梯上摆出各种造型,或坐或躺,或站立或跳跃,拍出一张张可爱呆萌的毕业照,让家长眼前一亮,连连称赞。登封时报 刘俊苗 通讯员 刘海玲

石道乡第五小学  
开展防溺水安全教育

6月6日,暑假临近,石道乡第五小学利用活动课时间,组织全校学生开展防溺水安全教育主题班会。在主题班会会上,班主任重点教育学生牢记:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全措施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救,学会基本的自护、自救方法。登封时报 刘俊苗 通讯员 乔变霞

阳光少年 快乐成长  
登封书院河路小学校园足球文化节闭幕

6月6日,历时一个月的登封市书院河路小学“第二届校园足球文化节”闭幕。闭幕式开始,在一片欢呼呐喊声中,国旗队、鲜花队、各中队方队陆续入场,各方队整齐雄壮,气势恢宏。

本次足球文化节以年级为单位,根据各个年龄段学生的特点开展足球系列活动,包括足球联赛、趣味足球、足球知识竞赛,4~6年级同学还参与了队旗、节徽设计、足球征文、足球手抄报设计比赛等,1~3年级同学参与了“我心中的足球”绘画比赛等。

闭幕式上,学校对此次校园文化

节中涌现出的优秀射手、优秀守门员、优秀裁判员、优秀小画家和优秀中队分别进行了表彰。

书院河路小学以足球为体育特色,积极落实登封市教体局“阳光体育工程”要求,坚持每天一小时锻炼,通过足球报了解足球历史、足球明星、足球故事,增长知识,开拓视野;通过写足球、画足球、设计足球节吉祥物等,激发学生对足球的热情;通过“玩足球、赛足球”,提高足球技能,锻炼意志品质,增强集体荣誉感。

登封时报 孙淑霞 通讯员 高红晓 文/图

## 戏曲进校园 让校园生活流光溢彩



6月6日,“2017郑州市戏曲进校园”活动走进颍阳镇中心小学、颍阳镇第二小学,为两个学校的师生献上一顿丰盛的优秀传统文化大餐。

活动开始,登封市豫剧团主持人为师生们介绍了戏曲的基本知识,让孩子们重点了解戏曲中的角色,戏曲

的唱念做打等基本知识,通过简单交流激发孩子们对戏曲的兴趣。

该活动的每一个节目都赢得现场同学们的掌声阵阵,孩子们被演员们的精彩表演深深吸引。《清风亭》选段教导孩子们知恩图报、孝顺父母,《唐伯虎点秋香》选段中唐伯虎的“诗中有画、画中有诗”堪称一绝,《七品芝麻官》中演员的轿子步成了孩子们的精彩模仿对象。最后,活动在一曲《朝阳沟》选段中完美闭幕。整个活动精彩纷呈,演员和台下的观众形成了极其热烈的演出氛围。

记者 袁建龙  
登封时报 孙淑霞 文/图

## 花朵说

## 讨厌的雾霾

□澳新国际学校二一班 申是

今天,我和爸爸出门的时候,发现天色灰蒙蒙的,能见度非常低,空气中一股呛鼻的味道,路上的行人大多数都戴着口罩。爸爸说,郑州市人民政府已经发布了空气污染红色预警,全市幼儿园停课,中小学生停止体育课和一切户外活动,并且提醒大家上学和上班途中注意防护,戴上口罩等。

回家后,我和爸爸妈妈一起查资料了解到,雾霾能引起皮肤病,诱发呼吸道疾病和心血管疾病,从外面回家一定要记得洗脸洗手清理鼻腔。

原来雾霾的危害这么大呀!希望大家少开车多走路,不要燃煤取暖,共同维护我们的居住环境,大家快快乐乐、健健康康地生活在同一片蓝天下。指导老师 张媛媛

## 一次小意外

□澳新国际学校二一班 李俊洋

前几天,爸爸妈妈带着我和妹妹去信阳饭庄吃饭。在那里,我看见一只棕色的小狗趴在板凳上。它有一双水灵灵的大眼睛,长得非常可爱。我目不转睛地盯着它,一下就被它吸引住了。我问妈妈,我能不能和它玩一会儿。妈妈告诉我,因为和它不熟,不可以摸它。

我狼吞虎咽地吃完饭,就和妹妹跑去抱小狗了,把妈妈的话抛在耳朵后面。我抱着它,高兴地让它在我身上爬上爬下。因为马上去上舞蹈课,我就想把它抱回板凳上不和它玩了。可是它却不愿意了,我一伸手,它咬了我一下。我一看流血了,吓得都快哭了,赶紧跑到门口,把手偷偷藏在口袋里,害怕被妈妈发现。

直到第二天晚上,我在读英语的时候,感觉手还是隐隐地很疼,忍不住告诉了妈妈。妈妈被吓得眼泪在眼眶里打转,急忙叫爸爸开车带我去打针。路上妈妈一直抱着我,对我说:“不管做错了什么事情,都不能瞒着妈妈,不要因为害怕而不说话,这样会引起很严重的后果。”

通过这次小意外,我知道以后做事情一定要特别小心,一定要当一个诚实的小女孩。指导老师 张媛媛